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De voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA Den Haag  

 

 

vragen van de leden de Vries 
en Sterk 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van de leden de Vries en Sterk van uw kamer over 
mogelijke discriminatie van allochtonen in het voortgezet onderwijs.  
 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk  
2030401420. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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blad 2/2 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden 
van de Tweede Kamer der Staten-Generaal  
aan de Minister  van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 14 oktober 2003 kenmerk  
2030401420) 
 
1. Bent u bekend met het feit dat basisscholen scholen voor voortgezet onderwijs verwijten dat zij bij 

de toelating van leerlingen hun oordeel eenzijdig baseren op de cito-toets en het schooladvies 
negeren? 
 
Ik ben op de hoogte van het artikel in de Haagsche Courant getiteld “Scholen weren allochtonen”. 
Mij is bekend dat er basisscholen zijn, die menen dat scholen voor VO bij de toelichting tot hogere 
schoolsoorten teveel waarde hechten aan de CITO eindtoetsscore en te weinig aan het 
schooladvies.  

  
        
2. Deelt u het oordeel van Inspecteur Storimans dat deze scholen voor voortgezet onderwijs 

discrimineren? 
 

De heer Storimans heeft niet gezegd en is ook niet van oordeel, dat scholen voor VO discrimineren. 
De heer Storimans heeft wel in een discussie gesteld dat het rigide hanteren van een CITO 
toetsscore ten nadele kan werken van talentvolle kinderen met een taalachterstand. Ik deel deze 
laatste mening, waarbij ik echter ook toevoeg dat taalvaardigheden onmisbaar zijn bij het 
succesvol doorlopen van hogere schoolsoorten.  
 

 
3.   Bent u bereid de Onderwijsinspectie te vragen nader te onderzoeken of scholen voor voortgezet 
onderwijs   geen waarde hechten aan het advies van de basisschool en zo leerlingen niet 
beoordelen op hun  capaciteiten en daarbij mogelijk een ongerechtvaardigd onderscheid maken op 
basis van huidskleur? 

 
De inspectie zal met de scholen in Den Haag nader overleg hebben over de wijze waarop wordt 
omgegaan met adviezen en eindtoetsscores van leerlingen die zich aanmelden bij het voortgezet 
onderwijs. 

 
         
4.   Welke actie onderneemt u indien scholen voor voortgezet onderwijs slechts selecteren op basis van 
        cito-scores en geen waarde hechten aan het advies van de basisschool en mogelijk ook een  
        ongerechtvaardigd onderscheid maken op basis van huiskleur? 
 

Indien scholen voor VO slechts zouden selecteren op basis van CITO scores en geen waarde 
hechten aan het advies van de basisschool, dan dienen deze scholen er door de inspectie op  
gewezen te worden dat voor kinderen in sommige gevallen kansen op een hogere opleiding in 
het VO worden verkleind. Scholen die bij toelating onderscheid maken op basis van huidskleur 
zullen daarop door de Inspectie nadrukkelijk worden aangesproken en bij herhaling zo nodig 
langs juridische weg tot de orde worden geroepen. 
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